
Nagyobb felelősséggel! „Idénymunkások" 
A Szegedi Orvostudományi 

Egyetem KISZ-szervezete szep-
tember 10—13. között tartotta az 
immár hagyományosnak mond-
ható őszi vezetőképző táborát 
Újszegeden. A vezetőképző célja 
a SZOTE KISZ-bizottság e tan-
évi akcióprogramjának kialakí-
tása, a következő félév felada-
tainak megbeszélése volt. Az if-
júsági vezetők saját reszortjuk 
problémakörén túl az összegye-
temi célkitűzésekkel is megis-
merkedhettek, s az ennek során 
kialakuló együtt-gondolkodási 
folyamat alapját képezheti ké-
sőbb, a gyakorlati megvalósítás 
során az együtt-dolgozásnak, a 
különböző munkaterületek in-
tegrációjának. A tábor az előbb 
említett egyetemi plénumon kí-
vül reszort és szekció szinten 
foly atta munkáját. A kissé fá-
rasztó munkaülések között szín-
vonalas kultúr- és sportprogra-
mok nyújtottak pihenési és szó-
rakozási lehetőséget. 

A félév tennivalóiról szóló elő-
adásában dr. Gáspár László 
KISZ-titkár hangsúlyozta a KISZ 
IX. kongresszusára való készülés 
feladatainak, valamint a terve-
zés és a tervezés erősítésének je-
lentőségét. A tervezésen belül a 
politikai képzés, a KISZ okta-
táspolitikai tevékenységének ki-
munkálását, a közművelődési 
program középtávú terveit említ-

A József Attila Tudomány-
egyetem KISZ-bizottsága szep-
tember 12—13-án a szervezet 
KISZ-klubjúban tartotta vezető-
képző előadássorozatát, amelyet 
Popp István KISZ-titkár nyitott 
meg. 

Az első nap délelőtti prog-
ramja keretében a meghívott 
KISZ-vezetők az intézmény ál-
lami- és pártvezetőivel beszél-
gettek. Megjelent dr. Fodor Gé-
za rektor, dr. Leindler László 
tudományos rektorhelyettes, dr. 
Krajkó András párttitkár, Papp 
István KISZ-titkár, dr. Seres 
László a T T K dékánhelyettese, 
dr. Tóth Lajos, az Állam- és 
Jogtudományi Kar pártvezető-
ségének titkára, dr. Égető Emese 
és dr. Üjvári József az egyetemi 
párt-végrehajtóbizottság tagjai, 
ifjúsági felelősök, Balog István 
gazdasági főigazgató és dr. Nagy 
Pálné a párt-végrehajtóbizottság 
tagja. Dr. Fodor Géza átfogóan 
értékelte az elkövetkező időszak 
feladatait, majd a hallgatóság 
kérdéseire válaszoltak az intéz-
mény állami- és pártvezetői. A 
politikai és szociális kérdések 
között szerepelt többek között: a 
fiatal oktatók tudományos to-
vábbképzését mennyiben segít-
heti elő az állaim vezetek, az 

hetjük, mint fő feladatokat, de 
rendkívül jelentősek a megfelelő 
rövidtávú — egyéves — munka-
csoport-tervek is. 

Az előbbiek közül kiemelke-
dik a politikai képzés új rend-
szere, aminek célja, hogy bizto-
sítsa az öntevékenység, a kezde-
ményezőképesség kibontakozá-
sát és segítse fejlődését. Készít-
sen fel az értelmiségi társadal-
mi szerepére, aktív közéleti sze-
mélyiséggé neveljen. A KISZ-
vezetők elképzelései találkozza-
nak a tagság véleményével, egy 
ifjúsági vezető ne csak a saját 
reszortjának a felelőse legyen, 
hanem ismerje és értse az összes 
többi reszort munkáját is. 

A tábor meghívott előadói kö-
zött volt dr. Nagy Sándor, a 
KISZ KB titkára, aki az MSZMP 
XI. kongresszusából következő 
KISZ-es feladatokról és a követ-
kező KISZ-kongresszus előtt 
álló tennivalókról beszélt. A 
KISZ KB áprilisi határozata 
megvalósításával kapcsolatban 
több problémát említett: például 
azt, hogy sokan a KB határoza-
tot az évenkénti tagkönyvcseré-
vel azonosították; több helyen 
formális vállalások és értékelé-
sek történtek. 

Ezekutan szóljunk a munka-
csoport-gyűlések és a szekciók 
eredményeiről. Meg kell állapí-
tanunk, hogy a szekciók nem 

egyetemi lakásépítés jelenlegi 
helyzete, a takarékosságról szó-
ló kormányrendelet egyetemi 
végrehajtásának tapasztalatai, 
mit tett az állami vezetés a 
vizsgafegyelem megszilárdítása 
érdekében, mikor esedékes az 
újabb ifjúsági parlament meg-
rendezése, mennyiben lehet ez 
segítőeszköze az állami vezetés-
nek, mit tesz az állami vezetés 
az egyetem eredményeinek or-
szágos és nemzetközi ismertetése 
érdekében? 

Délután dr. Nagy Sándor a 
KISZ Központi Bizottságának 
titkára: Gazdasági feladataink 
és az ifjúsági munka címmel 
tartott előadást. Az előadó rész-
letesen tájékoztatta a hallgató-
ságot országunk gazdasági hely-
zetéről. Előadása után a meg-
jelent KISZ-vezetők kérdéseire 
válaszolt a központi bizottság 
titkára. 

Az esti órákban dr. Nagy Ká-
roly, az Állam- és Jogtudomá-
nyi Kar Nemzetközi jogi tanszé-
kének vezető docense tartott 
konzultatív előadást aktuális 
külpolitikai kérdésekről. A nagy-
sikerű előadás keretében dr. 
Nagy Károly a Finnország fővá-
rosában, Helsinkiben közelmúlt-

tudták megfelelően segíteni a 
munkacsoportok munkáját, ami-
nek az az oka, hogy az alap-
szervezeti KISZ-vezetőségek nem 
elég tájékozottak saját feladata-
ikban sem. Pedig az alapszerve-
zeti vezetőségek az egyéni fel-
adatvállalási rendszer következ-
tében kulcsfontosságúak — fele-
lősségüket jobban kellene érez-
niük. — A kisebb hiányosságok 
ellenére jó munkacsoport tervek 
és sok jó alapszervezeti munka-
terv született. 

A tábor utolsó napján dr. Bá-
rány Ferenc, a SZOTE marxiz-
mus intézetének vezetője elő-
adását hallhattuk, amiben töb-
bek között társadalmunk aktuá-
lis problémáiról is szólt. A köz-
vetlen hangulatú, mindenkit le-
kötő előadást élénk vita követ-
te. (Kár, hogy ez az előadás 
nem a vezetőképző első napján 
hangzott el, mert az ennek nyo-
mán kialakult önkritikus han-
gulat még az eddiginél is ponto-
sabb, lelkiismeretesebb munkára 
sarkalt volna mindenkit.) 

A tábor munkájáról azt álla-
píthatjuk meg, hogy mindent 
összevetve elérte célját: a KISZ-
vezetők áttekintést nyerhettek 
nemcsak egyetemünk KISZ-szer-
vezete, hanem a KlSZ-mozga-
lorn^ következő feladatairól, cél-
jairól is. 

KOVÁCS ATTILA 

ban megtartott békekonferen-
cia jogi vonatkozású eseményeit 
elemezte; ismertette a Portugá-
liában kialakult helyzetet, vala-
mint kitért a közel-keleti tér-
ség legújabb eseményeinek érté-
kelésére is. 

A második napon Bódi György, 
a KISZ Csongrád megyei bizott-
ságának első titkára: A KISZ 
féladatai az MSZMP XI. kong-
resszusa és a KISZ IX. kong-
resszusa közötti időszákban cím-
mel tartott előadást. Bódi 
György rámutatott, hogy a hoz-
závetőlegesen egy esztendős idő-
szak legfontosabb feladata a 
vállalások és a takarékossági 
program megvalósítása lesz. Az 
előadás után dr. Dékány Klára, 
a Szeged városi KISZ-bizottság 
első titkára, Bódi György és 
Papp István válaszolt a jelenle-
vő KISZ-vezetők kérdéseire. 

Papp István, a JATE KISZ-
bizottságának titkára a követke-
zőket mondta a vezetőképző ta-
pasztalatairól: 

— Ezúttal az általános képzé-
sen volt a hangsúly. Ennek meg-
felelően az elméleti kérdések 
voltak a dominánsak. A követ-
kező lépés a feladatok egyetemi, 
kari szintű lebontása a szeptem-
ber 19—20-1 újabb vezetőképzőn. 

Felcsendülnek a Szabadtéri 
Játékok fanfárjai, hírül adni a 
„Majusjárás" előadását. Ropják 
a színpadon a táncot. Magyarok 
középen, a színpad két oldalán 
betolt emelvényen pedig lengye-
lek németek, bolgárok, románok. 
Pergő, látványos műsor szerez 
kellemes estét a nézőtéren ülők-
nek. És milyen ez az este azok 
számára, akik — szavukkal él-
ve — „hátulról nézik a darabot? 

Dfszletezők 
„Díszlet felállítási szempont-

ból a ,,Májusjárás" volt a leg-
könnyebb darab. Hanem előadás 
alatt aztán itt volt ám munkai" 
— tudom meg a jobb oldali dísz-
letezőktől egy későbbi alkalom-
mal, a „Háry János" egyik pró-
bája közben. A jobb oldali dísz-
letezők között dolgozik Kovács 
Lajos negyedéves matematikus 
és Protity Sándor földrajz—test-
nevelés szakos főiskolás. Július 
1-től augusztus 20-ig megköze-
lítően hatezer forintot keresnek; 
nagyon fárasztó munkával. 
„Semmi szórakozásra nincs 
időnk. A napi nyolc órás alvást 
kivéve állandóan itt vagyunk. A 
hétfő szabadnap lenne, de dup-
lán fizetik, ezért nem hagyjuk 
ki. A rekord hosszúságú munka-
napunk reggel 8-tól másnap haj-
nali 4-ig tartott." 

— Probléma? Például az, hogy 
Lajos vidéki, mégsem kapott 
szállást a kollégiumban — a 
díszletezők faházában lakott. 

Persze, sok vidám perc is 
akad. A munka közötti kis szü-
neteket kártyapartikkal, ha több 
idő akad futballmeccsel teszik 
kellemessé. Jó sztori is adódik: 
az egyik díszletezőt kereste az 
édesapja „Egy kisportolt gyerek 
van itt, a fiam. ö t keresem." 
(Csupa erős, kisportolt alakú 
srác között épp a legegyénibb 
ismertetőjegyet említette, ugye?) 
— Egyébként nagy itt a káosz. 
A Hóryban a határőrkunyhó 
ausztriai felének bele kell csúsz-
nia az oroszországi részébe (mi-
vel Háry az egyik jelenetben 
Maria Lujzástól átrántja az oszt-
ráK őrhelyet Oroszországba). Az 
összevissza szervezés következté-
ben a piros cserepes osztrák őr-
hazat építették nagyobbra.*, 

„Alapozások" 
vLeg"-ek: „A Fidélió díszletei 

a legkönnyebben kezelhetők elő-
adás alatt, de a legnehezebb fel-
állítani. Közülünk mindenkinek 
a Bánk bán tetszett a legjobban. 
A bemutató utáni nap munka 
közben részleteket énekeltünk 
belőle." 

Ugyancsak a Szabadtérin dol-
gozott Harmatit Klára június-
ban végzett földrajz—rajz szakos 
főiskolai hallgató. Beszélgeté-
sünk napján fejezte be a mun-
kát, úgyhogy számára, már csak 
a dolog kellemes része volt hát-
ra: megtervezni, hogy mire, és 
elkölteni a jól megérdemelt 5' 
ezer forintot. ,,Június 10-én ál-
lamvizsgáztam, utána június 15-
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Ha ez így megy tovább.«. 

tői július 31-ig dolgoztam dísz-
letiestőként a Szabadtérin. Tu-
lajdonképp persze ez a 5 ezer 
forint két munkából jött össze. 
Főállásban, mint diszletfestö 
dolgoztam, és mellékállásban 
számokat festettem a nézőtér 
székeire. Rendszerint reggel 6-
tól délután 2-ig tartott a munka, 
de volt, amikor elhúzódott. Este 
8 után azonban soha nem dol-
goztam. Napközben nagyon me-
leg a színpad, úgyhogy fürdőru-
hában festettünk." Klári így 
összekötötte a kellemest a hasz-
nossal, szépen lebarnult. Hogy 
nyár végére milyen klassz szú 
ne lett, csak elképzelni tudom, 
ugyanis tengerparti nyaralást 
tervezett a pénzből: „Bulgáriába 
megyek nyaralni és rajzolni ba-
rátokkal." 

És mi a srácok terve a fizeté-
sükkel? 

Sándor: „Szovjetunióba ma, 
gyünk terepgyakorlatra az év-
folyammal, egyrészt erre kell a 
pénz. Ezenkívül Jugoszláviába » 
megyek, s tornaszereket akarok 
vásárolni." 

Lajos: A munka után azNDK-
ba megyek. Ott akarok vásárol-
ni. Még nem tudom, hoyy mit. 
Lehet, hogy lemezjátszót zm* 
szek." 

„Luxus" takarítás 
Távol Szegedtől, Balatonszeu 

mesen a Vadvirág nyaralótelepi 
luxusosztályú campingben dol-
gozott Maitz Klára IV. éves ve-
gyész hallgató. 

— A „luxus" jelző miben nyil-
vánul meg? 

— Csak faházak vannak, sóm 
torozni nem lehet. Egy faház-
ban két négyszemélyes lakás, 
m.nden kényelemmel felszerel-
ve: kis előszoba, két szoba, für-
dőszoba, kis főzófülke. 

Amilyen szépek a lakások, 
olyan szép az áruk is: hatszaz 
forint naponta. Amíg ott dolgoz-
tam magyar családot csak egyet 
láttam. A vendégek a nyugati 
országokból jötték — valutáért. 

— Mi volt a munkád? 
— Takarítottam. Hét lakás 

vóH a napi „norma". 
— A Balaton parti nyári muTW. 

káknál az anyák az „ajánlat te-
vők" miatt aggódnak... 

— Itt kizárólag jómódú Kö-
zéppolgári családok üdültek, to^ 
hát „ajánlat" nem volt. 

— Mennél-e oda jövőre ÍS 
doigozni? 

— Semmiképpen! Most is csofc 
a Balaton miatt tettem. Más 
módon nem tudtam volna egy 
hónapot a tó mellett tölteni. Kü-
lönben rossz volt, mert lenézik 
a takarítónőket. A vendégek 
gondolom megszokásból, az ad<í 
mmisztrátorkén alkalmazott gim-
iiazista lányok meg sznobságból. 
A fizetés sem sok, ezernyolcszáz 
forint egy hónapra,' míg az ott 
dolgozó adminisztrátorok tény-
legesen kevesebb munkáért két. 
ezerhétszáz forintot kapnak. 

— Mire költöd a pénzt? 
— Tulajdonképpen a csalá-

dunk kötött két szerződést két és 
fél hónapos munkára és négyen 
dolgoztuk le a testvéreimmel: 
Az összegyűlt pénzből a húgom-
nak veszünk egy irhabundát. De 
nem elsősorban a pénzért csi-
náltuk ezt a munkát. Édesapámé 
nak elve, hogy minden nyáron 
dolgozzunk egy hónapig — ő is 
ezt tette fiatal korában —, hogy 
ismerjük meg a fizikái munkát. 

Beszélgetőpartnereim — s még 
bizonyára sokan közülünk, akik 
a nyáron szintén dolgoztak — 
ízlelgették a nyári munka ne-
hézségeit és örömeit, a saját ke^ 
reset élményét. Az övékéhez ha-
sonló aktív nyaralások jelentőd 
sen hozzájárulnak a fizikai mun-
ka jobb megítéléséhez, megbe-
csüléséhez, s saját magunk épü-: 
léséhez. 
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Alapozó tábor Újszegeden 
A Juhász Gyula Tanárképző 

Főiskola KISZ-szervezete 1975/76. 
tanévi őszi vezetőképző táborát 
az idén Is megrendezte szeptem-
ber 7—8—9—10-én Újszegeden, 
a KISZ Csongrád megyei Bizott-
sága vezetőképző táborában. A 
tábor feladatai között szerepelt: 
az MSZMP XI. kongresszusának 
határozataiból adódó • legfonto-
sabb feladatok megismertetése 
es feldolgozása: a KISZ IX. 
kongresszusának előkészítése; az 
1975 76. évi akcióprogram elké-
szítése és megvitatása; a csúcs-
vezetőségek hatáskörének kiala-
kítása; aktuális feladatok meg-
beszulésa. 

A tábor első napján a KISZ-
vezetők részt vettek a pusztasze-
ri Arpád-ünnepségen, majd meg-
szervezték és megbeszélték a 
tábor feladatait, kinevezték a tá-
bor vezetőségét A KISZ VB ér-
tekezletet tartott, amelyen az 
akcióprogramot és az ütemtervet 
vitatták meg, különös tekintettel 
kiemelve két fontos feladatot: a 
politikai-ideológiai nevelőmunka 
továbbfejlesztését és a közmű-
velődési határozatból eredő fel-
adatok növelését. Az akcióprog-
ram a következő lényeges fel-
adatokat tartalmazza a politikai-
ideológiai nevelőmunka terüle-
tén: a politikai képzés színvona-
lának emelése érdekében a re-
szort.felelősi értekezletek felhasz-
nálása folyamatos vezetőképzés-
re; a hallgatók politikai tájé-
koztatására a KISZ-aktivisták 
körének megszervezése; az in-
formációs eszközök jobb felhasz-
nálásával a KISZ-tagsag és az 

oktatók tájékoztatásának javítá-
sa. 

Szeptember 8-án délelőtt dr. 
Sebe János az MSZMP Csong-
rád megyei Bizottsága agitációs-
propaganda osztályának helyet-
tes vezetője tartott előadást 
Ideológiai életünk aktuális kér-
dései címmel, amely nagy tet-
szést aratott és élénk vitát vál-
tott ki a KISZ-vezetők körében. 
A hallgatók véleménye szerint 
ez az előadás volt a legérdeke-
sebb számukra, ugyanis több 
téves nézetet a „helyére tett" 
bennük, miközben betekintést 
nyerhettek a város és a megye 
művészeti, kulturális életébe. A 
diákok világnézetével, vallásos-
ságával kapcsolatos problémák 
nyílt, őszinte vitát eredményez-
tek. A délutáni programban 
csúcsvezetósegi és reszortfelelősi 
értekezlet szerepelt, amelyet a 
VB-tagok vezettek. 

Szeptember 9-én a Főiskolai 
pártszervezet ötéves programja a. 
MSZMP XI. kongresszus hatá-
rozata alapián címmel dr. Fehér 
István, a főiskola pártvezetősé-
gének titkára tartott előadást, 
amelyen részt vettek a pártveze-
tőség tagjai és a tanulmányi 
osztály vezetője. Délélőtt még 
egy előadást hallgattak a főis-
kolások, amelyet dr. Török Fe-
renc az MSZMP Csongrád me-
gyei Bizottság Oktatási Igazga-
tóságának igazgatóhelyettese A 
vezetés elmélet cs gyakorlat né-
hány problémája címmel tartott. 
A KISZ-vezetők véleménye sze-
rint elméletileg magas szintű 
előadást hallottak, azonban több 

. gyakorlati tanácsot szerettek 

volna kapni az előadótól, amire 
idő híján sajnos már nem kerül-
hetett sor. Az előadás hatására 
sok hallgatóban felmerült az az 
igény, hogy a vezetés eméleté-
rol és gyakorlatáról előadássoro-
zatot indítsanak a főiskolán 
KISZ-vezetók számára, amely-
hez az előadó felajánlotta segít-
ségét, támogatását. A délutáni 
KISZ-alapszervezeti vezetőségi 
üléseken a csúcsvezetőségi tit-
károk irányításával főként a 
szakra jellemző legfontosabb 
feladatokat emelték ki és konk-
rétizálták a javaslatokat, ame-
lyek a KISZ-akcióprogramban 
fogalmazódtak meg. A leglénye-
gesebb tennivaló az évi KISZ-
munkában, hogy valamennyi 
alapszervezetnek meg kell hatá-
rozni azt a 2—3 legfontosabb 
feladatot (szaktárgyhoz 'kapcso-
lódjon), amik Itöré a többi tevé-
kenységet csoportosítani lehet. 
Az a tapasztalat, hogy azok az 
alapszervek végeznek kiemelke-
dő munkát, ahol a szaktanszé-
kekkel jó az együttműködés, a 
szocialista tanár-diák viszony. A 
táborozás utolsó napján a főis-
kola állami vezetése is megláto-
gatta a tábort és elbeszélgettek a 
haligatókkaL 

A jövőben jó lenne elérni, 
hogy több napig rendezzék meg 
a KISZ-vezetőknek ezt a tábo-
rát, mert az előadások egymás-
utánisága, a zsúfolt program 
alig hagyott egy kis szabad időt 
a hallgatóknak a pihenésre, a 
szórakozásra. Ennek ellenére a 
négynapos képzés jó alapot, in-
dítást adott a KISZ-vezetőknek 
a további munkájukhoz. 

A tennivalók áttekintése 


